

## 蒋曦会见奇瑞控股集团 常务副总裁刘杨一行

■记者 王守明

本报讯 7月2日下午,市委书记、市长蒋曦会见来淮考察的奇瑞控股集团常务副总裁刘杨一行。

蒋曦对刘杨一行来淮表示欢迎。他说,奇瑞高速电机项目落户淮北以来,淮北市委市政府高度重视,成立工作专班,加强统筹协调,强化要素保障,扎实做好项目各项前期工作。希望双方在前期良好合

作基础上,抢抓政策机遇,进一步加强项目调度,以“奇瑞速度”“淮北力度”推动项目早日投产达效。淮北将立足企业发展所需全力做好服务保障。

刘杨表示,企业将紧扣合作目标,倒排工期、挂图作战,全面加快进度,落实任务,为淮北构建现代化产业体系贡献力量。

市委常委、常务副市长汪继宏及相关部门负责同志参加会见。

## 市人大常委会领导 调研社会治安工作

■通讯员 林建强

本报讯 7月3日上午,市人大常委会副主任张香娥带队调研社会治安工作。

张香娥一行实地察看了市公安局相山分局相南派出所执法办案中心,了解基层派出所优化整合与执法办案情况;在市公安局警航培训中心、侦查中心,深入了解科技赋能提升治理效能的具体实践。通过座谈会形式,听取了市公安局关于社会治安工作的汇报。

张香娥强调,要强化法治思维,认真学习宣传新修订的《治安管理

处罚法》,坚持严格规范公正文明执法。要严厉打击黄赌毒、盗抢骗、寻衅滋事、电信网络诈骗等群众反映强烈的违法犯罪活动,保护好群众的“钱袋子”。要强化社会面管控,加强显性用警,做到“见警察、见警车、见警灯”,及时发现和打击街面违法犯罪行为,给群众“看得见”的安全感。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展矛盾纠纷大排查大调解,把风险隐患消除在萌芽状态,持续提升群众的安全感。

市人大常委会监察和司法工委、市公安局负责同志参加调研。

## 淮北市应急科普知识 竞赛(决赛)成功举办

■见习记者 傅天一

本报讯 7月3日上午,淮北市应急科普知识竞赛(决赛)成功举办。

大赛自启动以来,吸引了全市23家单位近百名选手参加。决赛中,6支来自基层一线的代表队围绕安全生产、防灾减灾、应急救护等主题展开角逐。大赛设置必答题和抢答题环节,题目内容聚焦民生关切,燃气安全、台风预警、实验室危化品管理等选题,直击公众安全盲区。

大赛的成功举办,不仅为应急安全领域优秀宣教人才搭建了展示平台,更以多元形式将应急科普知识辐射至社会各层面。通过选手们的精彩竞答,应急科普知识更加直观、生动地呈现在公众面前,从而激发了公众对应急安全的关注和兴趣,推动了应急科普形式的多样化与社会化。

据了解,本次大赛由市应急管理局主办,市应急局各处室、直属单位,各区应急局以及社会部分企业参与。

## 相山区举办首期 “智荟相山 逐梦未来”人才会客厅

■记者 邹晨光

本报讯 目前,相山区举办首期“智荟相山 逐梦未来”人才会客厅暨文旅产业人才座谈会。

会上,区文旅体局负责同志介绍了全区文旅产业发展现状及人才队伍建设情况,区委人才工作局对市级人才计划项目和相关人才政策进行深入解读。与会人员结合自身实际,围绕文旅产业发展、文旅人才培养、文创产品创新等方面进行交流发言,并提出意见建议。

会议充分肯定了各文旅行业协会代表和企业负责人对区域文旅产业发展的贡献,希望其持续发挥专业人才的示范引领作用,为相山区文旅产业创新发展注入新动能。

相山区一直高度重视文旅产业

的发展和文旅领域人才的引育。下

一步,将通过搭建平台载体、整合优

质资源、加强文旅领域工作室建设

等,深化文旅产业与人才融合发展。

同时将持续完善服务保障体

系,以高质量人才工作赋能文旅产

业转型升级。

## 杜集经济开发区来了 “法治副园长”

■记者 王守明 通讯员 蔡矿

本报讯 目前,杜集区人民检察院“法治副园长”正式在杜集经济开发区上岗,围绕主导产业、重点领域等精准对接企业法治需求,不断延伸检察服务触角。

在企业发展过程中,法律风险防控、知识产权保护、合同纠纷处理等法律问题常常成为困扰企业的难题。为营造法治化营商环境,杜集区人民检察院在充分调研基础上,依托“淮检护航”检察工作品牌,敏锐捕捉到企业需求,选派一名副检

察长担任工业园区“法治副园长”,深入企业生产一线,通过实地走访、座谈交流等方式,全面了解和解决企业在生产经营中遇到的法律问题,为企业发展提供坚实的法治保障。

据介绍,“淮检护航”平台和“法治副园长”机制的协同实施,不仅为企业解决实际问题,更在优化营商环境方面发挥积极作用。“法治副园长”将充分发挥桥梁纽带作用和检察机关职能优势,与企业开展“点对点”法律服务,让企业能够安心经营、专心发展。

## 停车有“位” 便民有“为” ——我市实施便民停车行动成效明显

■记者 詹岩  
通讯员 杨宁

动,多措并举缓解停车压力,让市民停车有“位”。

市文化旅游投资发展集团投资建设夔牛天街停车场,停车泊位575个,设计3个出入口,可以有效解决老电厂片区城市更新项目正式运营后游客及周边小区居民停车需求;市城泊公司投资建设市政府南门生态停车场,共设计停车泊位216个,有效缓解周边停车难题……在停车位建设专项行动中,相关部门通过在新建住宅小区、公共建筑配建,对闲置地块进行改造等方式,用“加法”扩大停车供给,满足群众停车需求。

实施便民停车行动,不仅要在增加停车位上做文章,更要积极盘活“沉睡”资源,充分释放闲置潜能。为此,我市深入推进住宅小区地下停车场专项整治行动。进一步摸排住宅小区地下停车场情况,建立车位明细台账,做到底数清、情况明;联合县区政府开展督

查检查,前往濉河花园、清荷园、锦华苑等小区督查检查18次,累计释放车位16714个。

同时,我市坚持把加强监督管理作为治理停车乱问题的长效途径,扎实开展规范停车收费、停车秩序整治、侵占公共车位整治等专项行动。其中,聚焦人民群众反映的热点问题,全力整治停车场违规收费行为,进一步规范停车收费标准。多渠道分析市区停车秩序乱点,确定市区51处重点,采取路面查处、监控抓拍等措施,引导车主树立文明停车意识。中高考期间,协调考点周边社会停车场8处,允许周边道路单排临时停车,为送考车辆提供停车便利。城管部门会同公安等部门开展联合执法检查,对各县区重点路段进行全面排查统计,开展侵占公共车位整治,共整治清理私设阻车石、障碍物90处195个。

为了让群众停车更便捷、出行更

安全,我市还坚持数字赋能,把智慧停车管理作为缓解停车难问题的重要途径,开展“淮优出行”功能提升专项行动,市民通过“淮优出行”APP即可查看目的地周边停车场类型、剩余泊位等信息。今年以来,相关部门通过停车场驻点,与车主面对面宣传等方式,扩大“淮优出行”知名度及群众认可度;新增的市人民医院新院区、市政府南门生态停车场共计1946个停车泊位,全部接入“淮优出行”平台,目前已累计接入停车场265个,共计停车泊位44922个。

“小车位关系大民生。截至目前,今年我市已新增13111个停车泊位,目标任务完成进度为62.43%,其中新增2299个公共停车泊位,目标任务完成进度为85.15%。”市住房城乡建设局城建科科长王璇告诉记者,“我们将继续系统治理停车难,精细化服务暖民心,进一步补齐城市建设管理短板,提升城市宜居品质。”

无偿献血  
奉献爱心



近日,相山区曲阳街道在滨河社区广场前组织开展“献血传递希望,携手挽救生命”无偿献血主题活动。活动现场,街道社区工作人员和志愿者积极引导居民参与,有序进行信息登记、健康征询、血液初筛和献血等流程,传递着温暖与希望,展现了社区居民热心公益、奉献社会的良好精神风貌。

■摄影 记者 黄鹤鸣

## 今夏节电行动开始 居民节约1度电可获3元奖励

■记者 于晓 通讯员 张梅

用户可通过微信公众号或微信小程序查询到账情况。

为帮助居民完成节电任务,国网淮北供电公司提供了实用建议:电器使用尽量避开用电高峰期,洗衣机等大功率设备可选择晚10点后运行;空调可适当减少开启数量,保持26摄氏度以上更省电;不使用的电器应彻底断电,避免待机耗电;电动汽车充电可选择夜间低谷电价时段,既经济又环保。

国网淮北供电公司相关负责人介绍,这是安徽省首次采用现金奖励方式鼓励居民参与电力负荷管理。该举措既能培养科学用电习惯,缓解夏季用电压力,又能让居民共享节能效益。活动具体时段及要求将通过微信公众号推送,请用户及时关注并完成户号绑定。

## 我市组团参加 第五届中国(厦门)跨境电商展览会

■记者 黄旭  
通讯员 张冰晴

本报讯 6月26日至28日,第五届中国(厦门)跨境电商展览会在福建省厦门市举办,市贸促会组织20余名企业代表参会。这是我市连续五年组团参加该展会。

五年来,市贸促会充分发挥与厦门市贸促会之间的合作机制作用,作为中国(厦门)跨境电商展览会协办单位,通过搭建国际交流平台、组织专项对接活动,提供全链条贸易服务,助力企业抢抓蓝海机遇、竞逐新赛道,推动我市企业“走出去”。

本届展会期间,我市代表团应邀参加了“跨境电商助力全球产业链创新与重构”专题会议、第二届“金砖+

一带一路”跨境电商合作交流大会、跨境电商企业合规风险防范与争议解决暨知识产权保护策略讲座等活动,通过“展会+会议+培训”的多维模式,有效帮助企业融入全国跨境电商生态圈。

参展企业通过观展,接触到众多优质供应商,获取各品类一手货源,有效降低采购成本;同时通过参会、参训,学习了海外知识产权保护策略,提升了企业合规能力建设。

据统计,我市16家参展企业共对接货运代理10个、主流电商平台13个、选品20个、建立合作意向2项。下一步,市贸促会将以此次参展为契机,加强与“金砖+一带一路”沿线国家的合作,推动跨境电商等新业态健康发

## 游五公交线路7月6日试运营 串联夔牛天街与濉溪石板街

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

据悉,游五线路配备2台运营车辆,从夔牛天街停车场出发,途经濉溪路、人民路、鹰山路、碱河路、榕山路,最终抵达濉溪石板街。沿途共设凯旋百年西门、花鸟市场、汽车南站、巴黎印象、现代花园、孟街、煤电技师学院、职业技术学院、相山公安分局、德城紫云府、丁楼、恒大明都东门、石板街等13个站点,覆盖多个居民区、商业点和热门

区域,极大方便了沿线居民和游客的出行。

运营时间方面,游五线路每日9:00—20:00运行,采取双向对发模式,分别于9:00、10:00、11:00、12:30、14:00、15:00、16:00、17:00、18:30、20:00准时发车。票价实行城市公交一票制。

为保障夔牛天街开业当天客流运输,市公交公司将安排3台应急疏散车

于10:30从夔牛天街发车,分别开往温哥华城方向(经濉溪路、人民路)、吾悦广场方向(经濉溪路、淮海路、开渠路、学院路)、东山路方向(经濉溪路、淮海路、东山路)。

游五线路的开通是践行“以人为本、服务至上”理念的具体体现,将为城市的交通发展和文旅融合注入新的活力。